

牢记使命 一心为民



朱彦夫事迹展览馆内的雕塑,生动还原了当年朱彦夫和乡亲们一起艰苦奋斗的场景。

04 | 学习致敬 人民楷模 朱彦夫

鲁中晨报

2019年9月23日 星期一 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 孙双



当革命干部,多为革命多为群众干些好事,这完全是应该的。这不仅引起群众的恭维、奉承,而且有时还会使自己自我陶醉。可不能小看这点苗芽,日子久了也会变质! ——摘自朱彦夫日记

精神引领 夺取加速崛起新胜利

晨报淄博9月22日讯 9月22日,淄博市举行向“人民楷模”国家荣誉称号获得者朱彦夫同志学习致敬活动座谈会。座谈会上,通报了朱彦夫同志荣获“人民楷模”国家荣誉称号表彰情况并宣读《中共淄博市委关于开展向“人民楷模”朱彦夫同志学习活动的决定》。

近日,国家主席习近平签署主席令,授予42人国家勋章、国家荣誉称号,淄博朱彦夫同志被授予“人民楷模”国家荣誉称号。为扎实深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以“人民楷模”朱彦夫为榜样,鼓舞广大党员干部和全市人民迎难而上、奋发进取,夺取淄博凤凰涅槃、加速崛起的新胜利,淄博在全市广大党员干部中广泛开展向朱彦夫同志学习的活动。

朱彦夫同志是新时代基层党员干部的优秀代表,是农村基层党支部书记学习的好榜样,他的先进事迹,体现了一名共产党员不忘初心、牢记使命的坚定信念和崇高追求,体现了一名基层党员干部不畏艰难、勇于担当的高尚品格,体现了一名伤残军人奋力拼搏、敢于胜利的奋斗精神,具有鲜明的时代性、典型性和代表性,得到了各级的充分肯定及社会各界的广泛赞誉。1996年、2014年,朱彦夫同志被两次作为重大典型,进行了集中宣传,全省、全市开展了向朱彦夫同志学习活动。多年来,朱彦夫同志的先进事迹和崇高精神一直

感召和激励着广大干部群众,在各行各业和各条战线上努力奋斗,为深化改革、促进发展提供了强大精神动力,发挥了积极的引领和示范作用。

当前,全市各级正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入落实市委十二届八次全会精神,加快推进淄博老工业城市凤凰涅槃、加速崛起。面对新形势新任务,进一步宣传学习朱彦夫同志的精神,对于引导广大党员干部坚定理想信念,发扬斗争精神,以思想“破冰”实现行动“突围”,以“大落实”推动“大提升”,更好肩负起党和人民赋予的新时代职责使命,加快推动淄博转型发展,具有重大的时代价值和现实意义。

学习朱彦夫同志不忘初心、坚定信念的精神

朱彦夫同志始终把党和人民的事业放在心中最高位置,战争年代,为祖国、为人民,他英勇战斗,冲锋在前,不怕流血牺牲,多次受伤立功。和平时期,他以重残之躯,带领群众建设家乡,创业致富,用坚定的信仰和对党的忠诚,树立了基层党员干部为党增光、为国出力、为民造福的良好形象。向朱彦夫同志学习,就是要像他那样,不断强化精神之“钙”,把好世界观、人生观、价值观这个“总开关”,坚定对马克思主义的信

仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,练就共产党人的钢筋铁骨,铸牢坚守信仰信念信心的铜墙铁壁。

学习朱彦夫同志牢记使命、一心为民的精神

朱彦夫同志对祖国满腔热血,对乡亲们一片真情。他回村担任村党支部书记,一干就是25年,他像吸铁石一样凝聚群众,与群众同甘共苦,平坡造田、兴修水利,修路架电、种植林果,带领群众走上致富之路。他用实际行动践行着“当干部就是要吃苦在前,享受在后,就是要一心为群众着想,为百姓谋福”的诺言。向朱彦夫同志学习,就是要像他那样践行全心全意为人民服务的宗旨,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,时刻把群众的安危冷暖挂在心上,不遗余力地解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,持续增强群众获得感、幸福感、安全感。

学习朱彦夫同志敢于担当、勇争一流的精神

朱彦夫同志作为经历革命、建设、改革三大历史时期的英雄模范,他在不同历史时期、不同的岗位上创造出了感天动地、可歌可泣的英雄事迹。他

身残志坚,勇挑支部书记的重担,几十年的艰苦奋斗,换来了张家泉村“山上松树带帽、山下林果缠腰”的景象,以“干就干最好、争就争第一”的精神,带领乡亲们把一个贫穷落后的小山村,变成远近闻名的先进村。退休后,他以坚强意志,写出了两部震撼人心的自传体长篇小说,再次书写了“极限人生”,给全社会留下了宝贵的精神财富。他一次次创造奇迹,用自己的言行诠释着一名优秀共产党员的高尚情操和境界。向朱彦夫同志学习,就是学习他事争一流、唯旗是夺的精气神,在任何困难和挑战面前永不言败,强化“有解”思维,以强烈的事业心和责任感,真正把工作当事业,充满热情、充满激情、充满感情,潜心谋事、一心干事、全心成事,奋力打开淄博转型发展的新空间。

学习朱彦夫同志不畏艰难、不懈奋斗的精神

朱彦夫同志14岁参军,18岁失去双手双脚和左眼,昏迷93天,动过47次手术,却以惊人的毅力,实现了生活自理。在担任村支部书记的25年里,张家泉村山山水水间都深深地印下了他立行、跪行、爬行、滚行的“痕迹”,他克服了常人难以克服的困难,带领广大群众改变了张家泉村贫穷落后的旧面貌。他无手却练出了“无指翻书”的本领,翻烂了4本字典;用视力仅有0.3的右眼,阅读了

100多本书籍;残肢抱笔,写出了2部长篇自传体小说。向朱彦夫同志学习,就是要像他那样生命不息,奋斗不止,不怕困难、勇往直前,书写精彩人生。

学习朱彦夫同志淡泊名利、无私奉献的精神

朱彦夫同志作为一级伤残军人,毅然放弃优越的特护待遇,主动回到家乡为群众服务。他担任村支部书记25年没有领过工资,做了上千场报告没要过一分钱报酬,还用自已的抚恤金建设学校、采购公用物资。向朱彦夫同志学习,就要像他那样,坚持心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,勇于吃苦、甘于受累,以汗水拼出发展实效,奋力做出无愧于历史使命的新业绩。

朱彦夫同志的先进事迹平凡而伟大,朴实而闪光,是极为宝贵的精神财富。全市各级党组织要高度重视、精心组织,紧密联系本区域本部门本单位工作实际和党员干部思想实际,迅速掀起学习朱彦夫同志的新热潮。要把向朱彦夫同志学习与扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,与落实市委十二届八次全会精神 and 全市企业家大会精神结合起来,与做好当前各项工作结合起来,教育引导广大党员干部以朱彦夫同志为榜样,不怕困难、勇于担当、奋力拼搏、敢于胜利,为加快推动淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献新的力量。